卫生健康 ZHENGZHOU DAILY TOURISM

编辑 陈 茜 校对 宋院红



市一院神经内科护理服务获全国先进

本报讯 昨日,从省卫生厅传来喜讯,在 卫生部日前召开的纪念"5·12"国际护士节 暨全国优质护理服务推进会议上,郑州市 第一人民医院神经内科一病区被评为全国 "优质护理服务示范工程"先进单位。据 悉,这是我市市属医院唯一获此殊荣的单

卫生部"优质护理服务示范工程"活动 开展一年多以来,市一院积极深化"以病人 为中心"的服务理念,采取有效措施扎实推

进优质护理服务,开展优质护理服务与改 革护理工作模式、增加临床护士配置、全面 落实护理职责、注重实效。

该院神经内科一病区在开展优质护理 服务工作中,实施责任制整体护理,为患者 提供全面、全程的优质护理服务,在细节上 狠下工夫,采取了诸如用鲜花点缀病房,减 轻病人的陌生和恐惧感;病人检查时护士 全程陪同,为卧床和生活不能自理的病人 擦澡、剪指甲等,增加病人的舒适感;创建 "无铃声病房",让病人时刻感受到护士对 他们的关心;将温馨提示卡放在病人床头, 并将服务延伸,为出院的病人免费上门更 换胃管、尿管,为家属讲解康复、护理常识 等人性化温馨服务举措,获得了患者、社会 及政府的高度肯定和普遍赞誉。

在省卫生厅考核并推荐的基础上,经 卫生部复核,市一院神经内科一病区被评 为全国"优质护理服务示范工程"先进单 (秦川 傅干余)

健康郑州 品质生活

入夏谨防肠道传染病

本报讯(记者 汪 辉 通讯员 卢 祎舟)进入5月份,随着气温的逐渐 升高,肠道传染病进入高发期。市疾 病预防控制中心提醒,入夏后应重点 防治肠道传染病。

市疾控中心传染病防制科主任 医师邢焕琴介绍,肠道传染病是由细 菌、病毒、寄生虫等一些病原微生物 传播的一组疾病的总称,主要指霍 乱、伤寒副伤寒、病毒性肝炎、痢疾、 病毒性腹泻和其它致病微生物引起 的感染性腹泻等。儿童、中青年患者 较多。这些病人大部分有在外就餐

的经历,通常是通过饮用不洁的水、 进食生冷食物及不洁瓜果和污染的 食品、与病人(健康带菌者)的密切接 触、苍蝇传播等方式而感染。

而有些病人是在就餐时大量饮 用啤酒或者饮料,冲淡了胃酸,破坏 了对付细菌的第一道屏障,再食用不 干净的食物,就容易感染肠道传染

肠道传染病多数会有恶心、呕 吐、腹痛、腹泻、食欲不振等胃肠道症 状,并伴有发热、头痛、肢体疼痛、全 身中毒症状等。

预防肠道传染病坚持"六要"和"六不要"

"六要"-1.食物要新鲜、要煮熟

煮透; 2.食具要煮沸消毒; 3.要消灭苍蝇; 4.饮用水要消毒,生吃

瓜果应洗净,用开水烫过或 削去皮; 5.饭前便后要洗手;

6.发现腹泻病人要及时 报告疾病预防控制部门。

"六不要"——

1.不要吃生腌的海产品; 2.不要喝生水; 3.不要吃苍蝇叮爬过而 未重煮的食物和腐败

变质的食物; 4.不要在河里、 井边洗刷马桶、粪具 和吐泻病人的衣服、

污物; 5.不要到有肠道 传染病病菌和病毒的河里去

电话 67655197 E-mail:gucici@126.com

6.不要到急性肠道传染 病人家去串门。

20371-95120

医讯速递

市口腔医院 开展微种植支抗术

本报讯日前,市口腔医院成功完成了几 十例疑难正畸病例的微种植支抗手术,该技 术在省内属领先水平。

据该院正畸科主任王宏伟介绍,支抗控 制是口腔正畸治疗过程中的关键问题,在传 统的治疗中,常用的控制支抗的手段往往需 要患者很好的配合,且附加的口内装置增加 了患者的不适,不利于口腔卫生的维护。正 畸医生应用种植体作为移动牙齿的支抗单 位,使治疗结果不必过多依赖于患者的配合, 对于一些常规方法不能取得满意效果的疑难 病例有很好的疗效。该院开展的此项技术, 通过植入仅几毫米长度的微种植钉,对患者 口腔进行"美容",为我市及周边地区口腔畸 形患者带来了健康福音。

省传染病医院 举办院企廉政交流会

本报讯 为切实解决百姓深为诟病的"统 方回扣"、"商业贿赂"问题,省传染病医院(市 六院)日前举办了院企廉政谈话暨交流会,与 企业代表签订了"廉洁自律承诺书"

院长刘宝琴说,医生看病三件宝一 言、药品、手术刀。语言来自于爱心,手术刀 代表技术。而药品作为抵御疾病不可或缺的 "武器",正逐步成为患者的"包袱",也成了考 验医生和医药代表良心的标尺。她希望企业 代表及全院职工,要加强思想防线,坚决抵制 商业贿赂,要让患者用上有效、放心、用得起 的药,切实减轻老百姓的负担。

企业代表承诺,遵纪守法,诚信经营,保 证药品安全、有效;确保药品等医疗物资的供 应;建立网络购销平台,公开信息,接受公众 监督;抵制任何形式的"统方回扣"行为,支持 医院科研学术,助力医院发展。 (黄 征)



近日,省中医院组织博士义诊团深入社 区、养老院开展义诊活动。 廉万营 摄



郑州十院日前组织志愿者走进苗圃社区 为老人提供体检和健康咨询服务。 张 林 摄



中原区林山寨街道办事处日前为辖区居 民进行体检。记者 汪静文 通讯员 刘增峰 摄

与经少的影影。影影

每年的5月20日是全国母乳喂养宣传日,为迎接宣传日的至 来,同时也让更多的妈妈加入母乳喂养的队伍中来,有关专家表 示,母乳喂养可大大降低妈妈们得乳腺癌的几率,同时也让宝宝 得到健康全面的饮食,下面列举一些普遍关心的问题,期待能够 为妈妈们答疑解惑。



母乳喂养的好处

母乳营养丰富,是宝宝最理想的天 然生理食品。母乳中含有较多的脂肪酸 和乳糖,钙磷比例适宜,适合宝宝的消化 和需要,不易引起过敏反应。

母乳中含有多种增加宝宝免疫抗 病能力的物质,可使宝宝在第一年中减 少患病,预防各类感染。特别是初乳, 含有多种预防、抗病的抗体和免疫细 胞,这是任何代乳品中所没有的。

正确喂养方法

正确母乳喂养的方法关系到抱奶的 体位问题,妈妈可以躺着、坐着或者站着 喂。分娩后的第一天,建议躺着喂奶。 在产后六个小时以后就可以翻身了,所 以在躺着喂的时候要求妈妈把身体侧着

喂奶的时候让孩子躺在床上而不要 躺在妈妈胳膊上,这个时候宝宝的身体 也要侧过来和妈妈面对面;然后就是把 孩子的鼻头对看妈妈的乳头,要把孩子 搂紧,需要注意的是搂紧孩子的臀部而 不是头部。若妈妈搂住宝宝的头部,宝 宝吃奶时,如果鼻子被妈妈的乳房堵住 就会影响呼吸。所以妈妈在喂奶的时候 一定要注意手是扶着孩子的臀部而不是

喂奶的时候还有一点值得注意,妈 妈的乳头比较娇嫩,喂奶的时候应该让 宝宝含住乳晕。只有让宝宝含住乳晕, 才不容易使乳头破裂。

误区早知道

误区一:乳汁淤积症和乳腺炎是小病,经常规药物 治疗也能痊愈。

事实上,乳汁淤积症、乳腺炎是件大事,关系到母乳 喂养能否顺利进行和母婴健康能否得到保障。中西医各 种常规治疗的确可以治愈乳腺炎脓肿,但须使用大量抗 生素,甚至进行外科开刀手术。除非病人日后能再次生 育,并不再发生类似病症,且能顺利高质量哺乳,否则,她 们就是今后乳腺癌及一些妇科疑难杂症的高危人群。

误区二:哺乳期间想吃什么就吃什么,无须忌口。

事实上,分娩后的第一周内饮食宜清淡,应以低蛋 白、低脂肪的流质为主。此后可适当增加营养。在整个 哺乳过程中还应始终避免食用含雌激素的食品,如雌性 的动物、家禽和鱼类等。这是由于在食用这些雌性食物 时,会同时摄入过多雌性激素。初产妇体内的过量雌性 激素会抑制催乳激素而导致泌乳量的减少。

误区三:科技进步使配方奶粉拥有更接近母乳的 营养价值。

母乳中含有配方奶粉所没有、而且是婴儿成长所必 母亲在分娩的最初几天里没有母乳,求助其他健康母亲 的乳汁或来自"母乳库"的人乳是婴儿的第二选择,配方 奶粉应是最后选择。

支招:如何储备母乳

- ★储存挤下来的母乳要用干净的容器。储 存母乳时,每次都得另用一个容器。冷藏奶是要 与冷冻室的奶水加在一起时,切记新加的要比原 来已冷冻的奶水少
- ★给装母乳的容器留点空隙。用塑胶袋时 最好套两层以免破裂,挤出空气,并留有1寸的空 隙,然后弄紧直立,放在圆筒形的容器内,冷冻结 冰时起立成型
 - ★分成小份来冰放母乳,并且在每一小份母 乳上贴上标签并记上日期。

医疗前沿

全国眼科学术会将在郑开幕

本报讯 由中华医学会、市二院联合举办的"第三届全国 眼科诊疗新技术学术会议"将于5月20日~22日在郑举行。

据悉,此次会议以"眼科医生领跑光明中国"为主题, 届时包括北京同仁医院副院长王宁利教授、天津医科大学 眼视光医院院长、博士生导师李筱荣、北京武警总医院教 授肖利华在内的20余位眼科知名专家将开展白内障、青光 眼等学术讲座和手术演示,并将对疑难病例进行会诊。会 诊咨询:0371-68993277。

叉讯 5月20日、21日,市二院将与广州华侨医院联合 开展专家诊疗活动。

广州华侨医院是暨南大学附属第一医院,此次活动该 院将派出国内糖尿病微创手术第一人王存川教授、英国胎 儿医学基金会中国区唯一产前筛查技术认证专家李玮璟 副教授等知名专家十余人,开展微创外科手术、胎儿医学 等疾病的会诊手术。会诊咨询:0371-68993385。

(陈燕 秦亮)

国际臭氧医学会议将在我市举行

本报讯5月20日,由市中心医院主办的国际 臭氧医学学术会议将在我市举行。主讲人有国际 著名臭氧医学研究专家 Gerd Wasser 教授(德国)、 南方医科大学中国臭氧疗法之父何晓峰教授等。 讲座内容为臭氧治疗在脑中风中的应用、臭氧的 临床应用研究。

医用臭氧发生器使用医院纯氧通过高电压 来生成臭氧,这种医用臭氧的制备避免了臭氧本 身的毒性,保留了生物活性,起到治疗疾病的作 用。咨询电话:0371-67690111。

又讯 5月21日,由中国健康促进基金会主办、 市中心医院协办的"感知·关爱"银屑病患者健康 教育讲座将在该院举行。市中心医院皮肤科主任 医师倪文琼等将讲解银屑病的认知、科学治疗与 护理等并将免费派发银屑病科普资料、义诊。

(陈琼)



夏令蔬菜推介

夏季正是瓜类蔬菜上市旺季,它 们的共同特点是含水量都在90%以 上。冬瓜含水量居众菜之冠,高达 96%。其次是黄瓜、金瓜、丝瓜、佛手 瓜、南瓜、苦瓜、西瓜等。

多吃瓜类蔬菜:蔬菜中的水分是 经过多层生物膜过滤的天然、洁净、

营养且具有生物活性的水,是任何工 厂生产的饮用水所无法比拟和替代

多吃凉性蔬菜:凉性蔬菜有利于 生津止渴,除烦解暑,清热泻火、排毒 通便。如苦瓜、丝瓜、黄瓜、菜瓜、西 瓜、甜瓜等都属于凉性蔬菜。番茄、

茄子、芹菜、生菜、芦笋、豆瓣菜、凉薯 等也属于凉性蔬菜,不妨经常食用。

多吃"杀菌"蔬菜:"杀菌"蔬菜可 起到预防疾病的作用。这类蔬菜包 括:大蒜、洋葱、韭菜、大葱、香葱、青 蒜、蒜苗等。

李 雯

图片新闻



昨日,市中心医院志愿者走上街头服务畅通工程。 本报记者 汪静文 摄



市妇幼保健院日前喜获护士礼仪大赛一等奖。卜春梅 摄



近日,市九院开展"护理练功比武月"活动。史宝库 摄

健康大讲堂简报

★市卫生局:市健康教育所日前采取现场督查等方式 对全市"卫生健康大讲堂"开展情况适时进行督导检查,截 至目前,全市健康大讲堂受众近30万人次。

自2008年开始,市卫生局定期组织医护人员深入到社 区、机关、企业、学校、乡村、建筑工地等场所广泛开展健康 知识宣教活动,适时向人民群众提供免费的、针对性强的卫 生保健知识宣传,有效提高了人民群众的防病抗病意识。

据统计,2011年,市卫生局全年计划组织2580场讲座。 截至4月25日,全市已开展"卫生健康大讲堂"讲座813场 (阎洧涛)

★市骨科医院:市骨科医院健康大讲堂日前来到二七 区兴华小学举行了题为"小学生的营养"的讲座。该院营养 科专家李波医师用图文并茂的形式为大家生动地讲解了一 日三餐要定时定量,保证吃好早餐,不要盲目节食等。

针对小学生平时吃饭搭配不合理的问题,他就"营养素 能不能多吃"为大家进行了深入浅出的讲解,使学生们了解 到均衡营养的重要性。 (李晖)

"膝关节病"有奇方

人过四十岁以后,早早晚晚都会出现关节不灵活, 最初很多人不把它当回事,直到上下楼关节疼痛,不敢 使劲,久坐站起时关节僵硬迈不动步,蹲不下,站不起, 关节积水、肿胀,甚至变形的时候才想起治疗……却发 现很多方法都不管用,医生建议换关节。

北京协和侯廷翰,肩负使命,六十年如一日专攻此 类疾病,他依据"人间有种病,地上就有一种草"的中医 理念,对元代疗骨奇方做了大量研究,终有良药"仙草 骨痛贴"问世,配方中他大胆创新,巧妙使用了白芨、白 芷、三七、羌活等高原野生药物,患者只需在每晚睡觉 时把此药贴敷上去,疼痛当晚就能缓解,一个星期症状 减轻,一月左右上楼、逛公园、做家务,像正常人一样生 活……不怕病重,越重效果越明显。

骨科热线:0371-65030818

郑州市纬五路省人民医院斜对面九州通大药房专 售! 市内送货,外地邮寄,货到付款!

"椎间盘突出"良药问世

颈、腰椎间盘突出、椎管狭窄、椎体滑脱、骨质增生 是现代社会高发病,很多患者方法用遍,不见好转,面 对日渐加重的病情不知所措。

国务院特补专家陈锦云肩负使命,1981年开始投 身椎间盘突出课题研究,偶然从脑血栓治疗中受到启 发,把椎间盘突出当做骨血栓来对待,别人用药活血化 瘀,他独创破血清淤,中医反治,几乎百发百中,很多患 者用后一夜腿不麻、不胀、不痛,能翻身下床,贴到十 盒,基本恢复行走能力,很多重症患者早上背着来治 疗,晚上不用搀扶自己就能走回去。更有一患者2008 年腰椎间盘突出,术后截瘫,不能动弹,第一天敷上,第 二天恢复知觉,一个月之后能走四五里路。

很多患者反映花数万元用其它方法治疗不如陈氏 透骨几百元之效。

买5送2,买10送5,赠品试用,无效退货退款!

骨科热线:0371-61859928 郑州骨科医院东80米瑞康大药房专销,市内送货, 外地邮寄,货到付款!